

国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京6月13日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使:

一、免去朱京的中华人民共和国驻刚果民主共和国特命全权大使职务;

任命赵斌为中华人民共和国驻刚果民主共和国特命全权大使。
二、免去郭少春的中华人民共和国驻津巴布韦共和国特命全权大使职务;

任命周鼎为中华人民共和国驻津巴布韦共和国特命全权大使。

三、免去梁建全的中华人民共和国驻拉脱维亚共和国特命全权大使职务;

任命唐松根为中华人民共和国驻拉脱维亚共和国特命全权大使。

义乌国际商贸城, 车如流水马如龙。

这里是全球最大的小商品批发市场。一天86400秒, 这里的车流量高达日均88600次, 平均一秒钟就有一辆车进出。商机在这里涌动, 生意在这里兴隆。

对义乌, 习近平总书记特别关心。在地方工作期间, 他先后12次来这里调研考察, 将义乌的发展概括为“莫名其妙”“无中生有”“点石成金”。这12个字, 是义乌故事最生动的总结。一不临海、二不沿边的义乌, 硬是建成了全球“小商品之都”, 成了有口皆碑的“世界超市”。

“今年一季度以来, 国际商贸城日均客流量达20万人次, 日均进场外商达2000多人次, 已恢复到疫情前水平。”浙江中国小商品城集团股份有限公司副总经理黄海洋说。

这座“世界超市”为何人气越来越旺? 踏上这片热土, 答案逐渐清晰。

人气旺, 旺在营商环境好。

在义乌, 开一家公司要花多少时间? 在义乌市政务服务中心, 杨晓敏正通过浙江政务服务网自助开办企业, 不到20分钟就完成了全部流程, 打印出的执照还能免费寄送, 这让她感到“便捷又贴心”。

约旦商人穆德来义乌已经21年, 对这里的营商环境赞不绝口: “义乌是很适合做生意的地方, 这里真的能帮你解决问题。”

印度商人洛基也深有感触, “义乌政府部门创建了各种微信群, 有什么事情, 只要在群里说一句话, 很快就会有人联系解决。”

人气旺, 旺在开放程度高。

从义乌铁路口岸向西, “义新欧”中欧班列一路奔驰。今年以来, “义新欧”已往返运行逾700列, 发运近6万个标箱。共建“一带一路”倡议给沿线人民带来实实在在的福祉。

面对外需低迷, 义乌坚定“走出去”, 拓市场。从去年11月以来, 义乌已经组织7个团、320多家企业赴德国、英国、日本等地, 签订了超1亿元的订单。

“世界超市”敢为敢闯谱新篇

——开局之年看义乌

本报记者 李中文 杨凯 韩维正



今年义乌外贸稳中有进。“1—4月, 义乌实现出口1476.4亿元, 同比增长13%, 占浙江出口总额的12.8%。”义乌海关办公室副主任杨嫵翔说。

人气旺, 旺在数字赋能快。

“新客户中靠线上引流的占到30%以上。”捷豪竹木制品有限公司负责人傅妙玲越来越重视国际商贸城的线上平台Chinagoods, 买家一搜索, 店铺全呈现, 客商主动上门货比三家, 生意也比原来多。

走进华鼎锦纶股份有限公司的未来工厂, 数条机械臂上下翻飞。“通过车间智能化改造, 公司生产效率提升了55%, 运营成本下降28%, 市场竞争力大大增强。”企业IT中心副总监曾建根介绍。

义乌一米供应链管理服务有限公司样品间, 同样的螺丝钉经过不同包装, 价格相差很大。“我们通过分析海外市场的消费偏好, 帮国内商家精准制定销售策略。”公司总经理朱蓉芳说, “这样的信息对接服务, 能帮国内商

家把利润提高10%。”

深入义乌就会发现, 这里处处是活力, 人人都在想办法。“世界超市”里, 流淌着一股子“敢为天下先”的精气神。

政府敢为——

“高质量发展要有高效率的改革机制。”义乌国际贸易综合改革试验区管委会政策法规局局长朱毅说。保证改革的高效率, 就得及时掌握企业的痛点。义乌不仅定期走访企业, 还给每家企业配了一名“驻企服务员”。遇到困难, 一个电话, 必有回应。

义乌外国客商多, 为了解决涉外纠纷, 义乌创造性设立了涉外纠纷人民调解委员会, 大胆采用“以外调外”模式, 聘请通外语、精贸易、有信誉的外籍人士参与涉外纠纷调解。目前, 外调委已成功调处涉外纠纷1170起, 涉及金额1.28亿元, 纠纷化解成功率达96%。吉尔吉斯斯坦姑娘米卡刚刚调解完一起涉外贸易纠纷。“接触的纠纷越多, 越能感觉到中国式调解的鲜明特色。”米卡说。

企业敢闯——

在商贸城一区的店铺里, 银蒂银饰负责人朱素芳正阅读设计团队交来的版样。她必须保证每天有10个以上品类的更新。“一个小商品卖得好, 可能第二天就会有同款。只有不断上新, 让别人赶不上, 才能更好在这里立足。”

在充分竞争的市场环境中, 中国商户练就了强大的内功。看似简单一顶帽子, 10年前义乌商户还要组团去别的国家学习版式设计; 如今, 美泓帽业负责人陈鑫平说, 国外九成产品是“义乌造”, “时尚设计义乌已站到了前排”。

群众敢试——

在江北下朱电商小镇, 总能遇到拿着手机做直播的视频团队。“这里是凭一个手机就能创业的地方。”义乌福田街道社电商协会党支部书记金浩敏说, 凭借义乌的货源优势与物流优势, 江北下朱已经形成了完整的直播产业链, 吸引许多创业者来此逐梦。

走进后宅街道李祖村, 绿水青山不仅吸引了游客, 也引来了创客。去年, 湖南姑娘封玲将自己在城里的“南瓜糖水铺”搬到了李祖, 营业额明显上升。“村里自然风光很美, 人情味也浓, 大家都喜欢来这里‘换’一种生活。”像封玲这样的创客, 在李祖村已有52家, 不仅自己创业致富, 还带动了村民增收。

勤耕好学、刚正勇为、诚信包容, 这是义乌人对义乌精神的提炼, 也是他们面对未来、迎接挑战的底气所在。

“我就是义乌人。”塞内加尔商人苏拉在义乌生活了20年, 说一口流利的中文, 熟练地沏着功夫茶, 对未来充满信心。他指着墙上的一幅书法作品说: “山高人为峰。我知道这句话的意思, 而且我相信这句话的道理。不管山有多高, 人们都能攀登。人, 比山高。”

(本报记者袁子涵、窦皓参与采访)

配图: 义乌国际商贸城俯瞰。
义乌市宣传部供图

基本公共教育服务体系的意见

中办国办印发《关于构建优质均衡的



扫码阅读全文

中国非化石能源发电装机容量占比超50%

据新华社上海电 (记者何欣荣、桑彤) 记者从11日举行的首届上海国际碳中和技术、产品与成果博览会开幕式上获悉, 当前中国的非化石能源发电装机容量占比达到50.9%, 历史性超过化石能源发电装机容量。

2020年, 中国提出“力争2030年前实现碳达峰、2060年前实现碳中和”的发展目标。国家发展改革委副主任杨荫凯表示, 近3年来, 中国的“双碳”工作取得良好开局。通过强化政策设计, 中国制定了重点领域、重点行业“双碳”实施方案和支持保障措施, 构建了碳达峰碳中和